

美國西南奧克拉荷馬州立大學 交換心得

英語教學系

一年的交換時間，說長不長，說短不短。本來對美國就十分有憧憬的我，真的很高興能有這樣特別的機會在美國讀書兩學期。從剛開學的不熟悉到下學期結束要離開時，每一天的回憶都是歷歷在目。如果要我說真的學到了什麼，那除了英語能力的進步還有吸收不同的教學方式之外，那就是如何獨立的生活。聽起來籠統，但確實真的是如此。

西南奧克拉荷馬州立大學(以下簡稱SWOSU)的上課方式與北市大截然不同，在北市大時一堂課是兩到三小時不等，每星期上一次。而SWOSU則是一堂課一小時左右，每星期上兩到三次。對我而言我比較喜歡SWOSU的上課方式。每次上課時間不長，但是每星期上課頻率高。在北市大一堂三小時的課，我偶爾會去找周公下棋，很難三個小時都全神貫注。

在上學期時選修了一門非常有趣的野外課程，包括划船、划獨木舟、健行和攀岩。在台灣很少有機會接觸這方面的知識，我想或許是沒有適當的環境做練習。很幸運的學校附近有一個湖泊Crowder Lake，在湖上亦或是岸邊，每一堂課都是一場冒險。下學期時參與了一個學術性的展覽Research Fair，我報告的主題與台灣的夜市有關，大家透過我的報告能夠認識或是更了解台灣，這是個令我永生難忘的經驗。

宿舍生活也是值得一提。在台灣我都是住家裡，在美國是第一次住宿舍，第一次有室友。學校是提供雙人房，所以上下學期我各有一個室友。上學期的室友

是個美國黑人，她讓我徹底了解和生活作息不同的人共處一室真的很痛苦，有趣的是我見識到在影集裡看過的美國人都是白天才洗澡，她也不例外。下學期經過一番波折之後和新室友相處了一個月，時間雖然短暫但是我體驗了愉快的宿舍生活。她是亞裔的美國人，我和她的生活作息比較相似，個性也差不多。沒有種族歧視的意思，但室友真的要慎選！

美國之大是我所難以想像的，更何況奧克拉荷馬州沒有大眾運輸工具。俗話說出門在外靠朋友，是的，我們經常請朋友開車載我們到各個地方，近到距離學校不遠的大賣場，遠到開車四小時的另一個城鎮 Tulsa。回台灣之後什麼開車兩小時的距離，根本就宛如走到巷口的便利商店。

正因為如此，我認識了非常多朋友，經常和他們聊天，回國後才發覺是一場場精采的文化交流。中文真的好奇妙，我們的語言邏輯對外國人來說，是不容易理解的。何況我們說話時還有四個不同聲調需要變換，因此外國朋友們各個舉白旗投降。但是我們彼此依舊很樂意學習對方的語言，頓時覺得世界上哪需要那麼多的戰爭和紛擾？

我是個喜歡旅行的人，誰不喜歡？除了平時在學校之外，寒假期間和下學期結束後的時間都是可以善加利用的。寒假時我和一起來交換的同學去了美國其他地區和加拿大走走看看，下學期結束之後我和朋友拜訪了墨西哥，一睹中南美洲的風情。這一年裡看過的、聽過的、學到的事物都是得來不易的寶貴經驗，我對自己的未來有了更廣闊的藍圖，對這個世界也有了嶄新的看法與見解。我想，這就是此次交換最大的收穫。